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ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΤΕΤΡΑΚΥΚΛΟΥ TETRA - JXYDDC AUTO, XL-4L 

 

Εισαγωγή 
Σας ευχαριστούμε για την αγορά του ηλεκτρικού τετράκυκλου TETRA - JXYDDC AUTO, XL-4L. 
Πιστεύουμε  ότι θα σας προσφέρει πολλές στιγμές χαράς και απόλαυσης ! 
Με σκοπό να χρησιμοποιείτε και να απολαμβάνετε το ηλεκτρικό σας τετράκυκλο με ασφάλεια και να έχετε την 
καλύτερη δυνατή απόδοση και διάρκεια ζωής του, σας παρακαλούμε να διαβάσετε προσεκτικά τις παρακάτω 
οδηγίες. 
Το ηλεκτρικό τετράκυκλο λειτουργεί με τη βοήθεια από έναν κινητήρα και μπαταρία. 
Πριν θέσετε το τετράκυκλο σε λειτουργία, θυμηθείτε να ελέγξετε τα εξής: 
• η μπαταρία έχει φορτιστεί πλήρως 
• τα ελαστικά είναι φουσκωμένα με τη σωστή πίεση 
• τα φρένα λειτουργούν αποτελεσματικά 
• το τιμόνι είναι σωστά ρυθμισμένο και βιδωμένο 
•  τα φώτα λειτουργούν κανονικά 
• όλα τα περικόχλια (παξιμάδια) και οι βίδες να είναι πλήρως σφιγμένα 
Φόρτισης μπαταρίας, Φροντίδα 
Φορτίστε την μπαταρία σε εσωτερικό χώρο.  
Συνδέσετε το φορτιστή στη πρίζα της μπαταρίας μολύβδου που βρίσκεται κάτω από το κάθισμα στο μπροστινό 
μέρος.  
Εάν έχετε την έκδοση με μπαταρία λιθίου, μπορείτε να αφαιρέσετε τη μπαταρία από το όχημα και να τη 
φορτίσετε στο χώρο σας. 
Συνδέστε ΠΡΩΤΑ το φις του φορτιστή στη πρίζα της μπαταρίας και ΜΕΤΑ βάλτε το άλλο φις του φορτιστή στην 
πρίζα του ρεύματος 220 Volt.  
Όταν τελειώσει η φόρτιση αποσυνδέστε ΠΡΩΤΑ το φις του φορτιστή από την πρίζα του ρεύματος και ΜΕΤΑ 
αποσυνδέστε το φις του φορτιστή από την μπαταρία. 
Παρακαλούμε να ακολουθήσετε αυτή τη σειρά σύνδεσης – αποσύνδεσης του φορτιστή, διότι σε διαφορετική 
περίπτωση κινδυνεύει να προκληθεί βλάβη στον φορτιστή. 
Μπορεί να χρειαστούν έως και 8 ώρες για την πλήρη φόρτιση της μπαταρίας μολύβδου ή 5 ώρες για τη 
μπαταρία λιθίου. Όταν ολοκληρωθεί η φόρτιση, το φωτάκι LED του φορτιστή αλλάζει χρώμα από κόκκινο σε 
πράσινο. Παρακαλούμε, σημειώστε ότι η διάρκεια ζωής της μπαταρίας μειώνεται, όταν παραμένει για μεγάλο 
χρονικό διάστημα αφόρτιστη. 
Για να αποφευχθεί το ενδεχόμενο υπερφόρτισης της μπαταρίας καλό είναι να παρεμβάλετε έναν 
χρονοδιακόπτη ανάμεσα στην πρίζα και το φις του φορτιστή, τον οποίο μπορείτε να ρυθμίσετε να κόβει την 
παροχή ρεύματος 1 ώρα μετά την ολοκλήρωση της φόρτισης.  
Προκειμένου να επιτευχθεί η μέγιστη διάρκεια ζωής της μπαταρίας σας προτείνουμε να φορτίζετε την 
μπαταρία μετά το τέλος κάθε ημερήσιας διαδρομής, ανεξάρτητα από την απόσταση που έχετε διανύσει ή  το 
ποσοστό εκφόρτωσης ρεύματος της μπαταρίας. 
Φροντίδα της μπαταρίας είναι ζωτικής σημασίας να μεγιστοποιηθεί η μακροπρόθεσμη απόδοση της. 
Εάν μετακινείστε καθημερινά για μεγάλες  αποστάσεις, είναι σκόπιμο να επαναφορτίσετε τη μπαταρία πριν 
από το ταξίδι της επιστροφής. 
Για περιστασιακή χρήση - Επαναφορτίστε τη μπαταρία τουλάχιστον μία φορά την εβδομάδα, ακόμη και εάν 
δεν χρησιμοποιείτε το όχημα. 
Επαναφορτίζετε πάντα τη μπαταρία μετά από μεγάλες και λοφώδεις διαδρομές. 
Η φόρτιση της μπαταρίας να γίνετε πάντοτε σε εσωτερικό χώρο. 
Κρατήστε τη μπαταρία μακριά από το νερό, για να αποφύγετε πιθανό  βραχυκύκλωμα. 
Μην καλύπτετε την μπαταρία ή το φορτιστή. 
Μην αφήνετε τη μπαταρία σε μόνιμη βάση συνδεδεμένη με το φορτιστή που είναι συνδεδεμένος με πρίζα. 
Χρησιμοποιείτε μόνο το φορτιστή που συνοδεύεται με το όχημα για  τη φόρτιση της μπαταρίας. 
Μην χρησιμοποιείτε τη μπαταρία για να τροφοδοτήσετε άλλες συσκευές, εκτός από το ηλεκτρικό σας όχημα. 
Μην αποσυναρμολογείτε ή τροποποιείτε τη μπαταρία. 
Μην εκθέτετε την μπαταρία στη φωτιά ή σε ακραίες θερμοκρασίες. 
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Μην βραχυκυκλώνετε την μπαταρία. Μη μεταχειρίζεστε βίαια την μπαταρία.  
Προσοχή κατά την αφαίρεση της μπαταρίας λιθίου,  που βρίσκεται στο πίσω μέρος του τετράκυκλου, κάτω από 
την καρέκλα, λόγω του περιορισμένου χώρου ανύψωσης της μπαταρίας για την αφαίρεση της. Προτείνεται να 
αφαιρείται κρατώντας την καλά, για αποφυγή πτώσης της μπαταρίας. 
Απορρίψτε την μπαταρία σε μια ειδική εγκατάσταση αποβλήτων για ανακύκλωση. 

Ελαστικά 
Ελέγξτε τα ελαστικά τακτικά για να διασφαλίσετε, ότι διατηρούν τη σωστή πίεση (οι τιμές πίεσης εμφανίζονται 
στις πλευρές των ελαστικών). 
Μην υπερ-φουσκώνετε τα ελαστικά. 
Υπάρχουν διάφοροι τύποι αντλιών αέρα (τρόμπες) που διατίθενται για ηλεκτρικά οχήματα. 

Φρένα 
Βεβαιωθείτε ότι τα φρένα είναι  ρυθμισμένα σωστά ανά πάσα στιγμή. 
Ρυθμίσεις μπορούν να γίνουν στο μηχανισμό πέδησης με εργαλεία. 
Αντικαταστήστε τα φερμουΐτ, όταν έχουν φθαρεί. 
Θα χρειαστεί να ξαναρυθμίσετε τα φρένα μετά τις πρώτες 2-4 εβδομάδες  χρήσης, δεδομένου, ότι μπορεί να 
χαλαρώσουν κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, καθώς το καινούργιο συρματόσχοινο του φρένου 
επιμηκύνεται και τα φερμουΐτ φρένων φθείρονται ελαφρώς. 

Λειτουργία του οχήματος 
Τοποθετήστε το κλειδί στο γενικό διακόπτη, που βρίσκεται κάτω από το τιμόνι στη δεξιά πλευρά. 

Στη θέση OFF η ηλεκτρική παροχή είναι απενεργοποιημένη. 

Περιστρέψτε το κλειδί προς τα αριστερά. Τώρα έχει ενεργοποιηθεί η παροχή ρεύματος προς τον 
ηλεκτροκινητήρα. Περιστρέφοντας τη δεξιά χειρολαβή-χειρόγκαζο του τιμονιού το όχημα αρχίζει να κινείτε 
προς τα εμπρός. Όσο περισσότερο περιστρέφετε τη χειρολαβή- χειρόγκαζο, τόσο πιο γρήγορα κινείται το 
όχημα. Εάν αφήσετε ελεύθερη την χειρολαβή επανέρχεται αυτόματα στην αρχική της θέση και ο 
ηλεκτροκινητήρας σταματάει να λειτουργεί και συγχρόνως ακινητοποιεί – φρενάρει το όχημα. Στη δεξιά 

πλευρά του τιμονιού υπάρχει ένας  διακόπτης, που διαθέτει 3 σκάλες 1 , 2, 3, είναι οι 3 ηλεκτρικές ταχύτητες. 

Στη θέση 1 είναι η αργή ταχύτητα έως 6χλμ/ώρα, στη θέση 2 είναι η μεσαία ταχύτητα έως 12χλμ/ώρα και στη 

θέση 3 είναι η γρήγορη ταχύτητα έως 25χλμ/ώρα. Κάτω από αυτό το διακόπτη υπάρχει άλλος ένας κόκκινος 

διακόπτης με το γράμμα R. Πατώντας αυτό το διακόπτη ΜΟΝΟ όταν το όχημα είναι ακινητοποιημένο και 

περιστρέφοντας το χειρόγκαζο αρχίζει το τρίκυκλο να κινείται προς τα πίσω και ακούγεται προειδοποιητικός 
διακεκομμένος ήχος. 

Προσέξτε ιδιαίτερα να μην πατάτε το διακόπτη με το γράμμα R, όταν το όχημα κινείται προς τα εμπρός, διότι 

αυτό μπορεί να προκαλέσει σημαντική βλάβη στο ηλεκτρικό κύκλωμα του οχήματος.   

Όταν σταθμεύεται το όχημα πρέπει πάντα να κλείνεται το γενικό διακόπτη στη θέση OFF και να πιέζεται την 

αριστερή μανέτα φρένου και να κατεβάζεται τον μοχλό που συγκρατεί τη μανέτα ακινητοποιημένη, ώστε να 
φρενάρει το όχημα και να μη μπορεί να κινηθεί. 
Για να κλειδώσετε το τιμόνι γυρίστε το προς τα αριστερά και πιέστε το κλειδί του γενικού διακόπτη στη θέση 

OFF προς τα κάτω και αριστερά και βγάλτε το κλειδί από το διακόπτη. 

Κάτω από το κάθισμα υπάρχει αποθηκευτικός χώρος στην έκδοση με μπαταρία μολύβδου, που κλειδώνει και 
εξυπηρετεί για την φύλαξη κράνους ή άλλων αντικειμένων και υπάρχει και ένας γενικός διακόπτης. Σηκώστε 
τον διακόπτη προς τα πάνω για να ενεργοποιηθεί η παροχή ρεύματος από την μπαταρία προς το γενικό 
διακόπτη. Για να μπορέσει να γίνει η φόρτιση της μπαταρίας θα πρέπει ο γενικός διακόπτης να είναι 
ανεβασμένος προς τα πάνω. Στη συνέχεια κατεβάστε τη κάθισμα και πιέστε την ελαφρά προς τα κάτω έως 
ότου ακούσετε έναν ήχο «κλικ». Τώρα έχει κλειδώσει ο αποθηκευτικός χώρος.  
Στην αριστερή και δεξιά πλευρά του τιμονιού υπάρχουν κουμπιά για την ενεργοποίηση της κόρνας. 
Στην αριστερή πλευρά του τιμονιού υπάρχει διακόπτης φώτων αλλαγής πορείας και διακόπτης μικρής – 
μεγάλης σκάλας φώτων. 
Στην οθόνη υπάρχει ένδειξη συνολικής διανυθείσας απόστασης, η οποία απεικονίζεται στην οθόνη τα πρώτα 
τρία δευτερόλεπτα από τη στιγμή που ανοίξετε το διακόπτη με το κλειδί. Μετά την παρέλευση των τριών 
δευτερολέπτων η ένδειξη αυτή μηδενίζεται αυτόματα και αρχίζει να γίνεται καταμέτρηση της ημερήσιας 
διανυθείσας απόστασης και έως ότου κλείσετε τον διακόπτη με το κλειδί. 
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Στην οθόνη υπάρχουν δύο ενδείξεις στάθμης της μπαταρίας. Η μία είναι γραφική απεικόνιση μιας μπαταρίας 
με τέσσερεις μπάρες και η άλλη με αριθμητική απεικόνιση της τάσης της μπαταρίας. Όταν η χωρητικότητα της 
μπαταρίας είναι μεταξύ  100% και 50% η τάση είναι μεταξύ 67V και 60V (Volt)  και εμφανίζονται αντίστοιχα 
τέσσερεις, τρεις ή δύο μπάρες. Όταν η χωρητικότητα της μπαταρίας είναι μεταξύ  50% και 0% η τάση είναι 
μεταξύ 60V και 52V (Volt)  και εμφανίζονται αντίστοιχα τέσσερεις δύο ή καμία μπάρα. Κατά αντίστοιχο τρόπο 
γίνεται ο υπολογισμός της χωρητικότητας της μπαταρίας για τα ενδιάμεσα στάδια. Οι ενδείξεις αυτές, για να 
μπορούν να είναι, όσο το δυνατόν πιο κοντά προς την πραγματική χωρητικότητα της μπαταρίας, θα πρέπει να 
ελέγχονται κατά την διάρκεια κίνησης του οχήματος σε επίπεδο δρόμο με ταχύτητα 25χλμ/ώρα. Σε κατάσταση 
ακινησίας του οχήματος οι ενδείξεις κατάστασης της μπαταρίας δεν ανταποκρίνονται στην πραγματική 
χωρητικότητα της μπαταρίας, διότι κατά την ακινησία η μπαταρία βρίσκεται σε κατάσταση ηρεμίας χωρίς 
φορτίο και κατά συνέπεια στις ενδείξεις εμφανίζεται η μέγιστη δυνατή τάση της μπαταρίας. 
Στην οθόνη επίσης απεικονίζεται στο πάνω αριστερό και δεξιό μέρος  ένα βέλος αντίστοιχα είτε αριστερά είτε 
δεξιά, όταν έχουμε ενεργοποιήσει το διακόπτη αλλαγής πορείας. 
Στο κέντρο της οθόνης απεικονίζεται με μεγάλους αριθμούς η στιγμιαία ταχύτητα κίνησης του οχήματος. 
Στο πάνω δεξί μέρος εμφανίζεται ο αριθμός 1, 2 ή 3 ανάλογα με το ποια από τις τρεις ταχύτητες έχετε επιλέξει. 

Λάδια διαφορικού 
Το διαφορικό στον πίσω άξονα περιέχει λάδια βαλβολίνη Νο80 τα οποία χρειάζονται έλεγχο και συμπλήρωση 
κάθε 2 χρόνια. 

Συσφίξεις 
Σε μηνιαία περίπου βάση και πάντα σε συνάρτηση με τη χρήση του οχήματος, εκτελείτε έλεγχο και σύσφιξη 
όλων των βιδών-παξιμαδιών (περικοχλίων) και ιδιαίτερα των τροχών. 
Κράνος 
Υπάρχει νομική υποχρέωση να φορούν κράνος οι χρήστες ηλεκτρικών οχημάτων και σας συνιστούμε να το 
κάνετε αυτό για την ασφάλειά σας. 
Φορώντας ένα κράνος,  έχει αποδειχθεί ότι μειώνεται η πιθανότητα τραυματισμού της κεφαλής σε περίπτωση 
ατυχήματος. 
Επαγγελματική Συντήρηση 
Σας συνιστούμε να εκτελείτε συντήρηση του οχήματος σας από έναν επαγγελματία μηχανικό, τουλάχιστον μία 
φορά το χρόνο για να εξασφαλίσετε την καλή απόδοσή του. 


